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»Doniješe Isusa u Je
ruzalem, da Ga prika
žu Gospodu« (Lk 2, 

22) 
Iz Prikazanja današ- 

nje sv. Mise.
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Učitelj poštuje svoju Majku
Vrlo je zanimljiv onaj dogođaj iz 

Sv. Pisma, gdje neka žena slavi BL 
Dj. Mariju. Isus je naime učio moliti 
Očenai. Govorio o ustrajnosti u mo
litvi. Odbio klevete farizeja, da On 
izgoni đavle po Belzebubu, poglavici 
đuvolskome. Govorio je tako divno i 
uvjerljivo, da je sve bilo uzneseno. I 
evo što se dogodilo: »Kad je On to 
govorio, podiže glas neka žena iz na
roda i reče Mu: Blago utrobi, koja 
Te je nosila, i grudima, koje su Te 
dojile. A On reče: Blaženiji su oni, 
koji slušaju riječ Božju 1 drže je«.' 
(Lk. 11.).

Ovo je bila veoma zgodna prilika, 
da Isus proslavi svoju presvetu Maj
ku. On je to i učinio ali neizravno, 
jer Ga je Marija i nosila i dojila, ali 
i slušala riječ Božju najsavršenije i 
držala je. Nije Je htio izdići izravno. 
Zašto?

Evo zašto. Prvo zato, jer farizeji 
i Zidovi nijesu htjeli ni Njega pri
znati i dati Mu slavu, koji im je ču
desa i svako dobro činio. Jos bi to 
manje učinili Njegovoj presvetoj 
Majci.

Drugi je razlog ovaj: Isus je držao 
ljudsku hvalu ispraznom stvari.

Treći su razlog još neke okolnosti. 
Marija još nije svoje djelo dovršila, 

jjoš je uvijek nosila teški zemaljski 
Tcriž. Još je uvijek čeznula i uzdiza’a 
se prema Onomu, koji je Najviši. A 
dolazi vrijeme, kad će stići onamo. 
Kad će doskora zasjali kruna vječ
noga odabranja na Njezinoj glavi. 
Kad će Je proslaviti presveto Troj
stvo. Kad će Je anđeli i svi sveti 
priznati i slaviti kao svoju Kraljicu. 
Tada će je takvom morati priznati 
i veličati i zemlja i sva pokoljenja. 
Tada će I Crkva pjevati s najvećim 
pjesnikom Danteom: »Ti sjajiš sla
vom, u Tebi su ujedinjena sva do
bra, što ih samo stvorenje ima«.

Učitelj nije upotrebio ovu zgodu, 
da proslavi svoju presvetu Majku. 
On je mnoštvu, koje Ga je napeto 
slušalo, htio da usadi u dušu jednu 
važniju pouku. A to je: »Brinite se, 
da vas se može blaženim nazvati 
zbog toga, što radosno slušate riječ 
Božju i savjesno obdržavate zapovi
jedi Božje«.

U Božjem dakle kraljevstvu ne 
vrijedi nikakav naslov naravnoga 
srodstva ni pravo, koje se temelji 
na krvi i mesu. Zato je svatko, tko 
je shvatio pravi odnošaj između Ma
rije i Spasitelja, razumio, kako je 
tihu, ali lijepu pohvalu dao Spasitelj 
svojoj Majci. Rekao Joj je ono, što 
kaže sv. Augustin: »Naravno, maj
činsko srodstvo ne bi joj ništa ko
ristilo, kad Ona ne bi nosila Riječ 
Božju blaženije u srcu, nego li u 
svom tijelu«. Ona je dak'e blaženija 
zbog punine milosti, nego li zbog 
svoga majčinskoga dostojanstva. 
Zato imademo dvostruki razlog ve

ličati Je i to poradi krvnog srodstva 
i duševnog srodstva s Isusom.

Značajna je i ona slična zgoda, kad 
usred naučavanja javiše Isusu, da 
vani stoji Njegova Majka i Njegovi 
rođaci. (Marko 3; Mat. 2; Luka 8). 
Čini se, da iz evanđeoskih izvještaja 
izlazi, da Njegovi rođaci nisu razum
jeli Njegovo Mesijanstvo ni Njegovo 
dostojanstvo Sina Božjega. Njegovo 
su djelovanje smatrali pretjeranim. 
Veoma ih je naime zabrinjavao Nje
gov nepostojan i pokretan način ži
vota, neprestano putovanje. Njegove 
borbe a pismoznanclma, Farizejima i 
Saducejima, Njegovo pobijanje uče
nja pojedinih škola. Bojali su se, da 
ie Mu se uništiti živci i oslabiti ra
zum. Htjeli su da Ga odvedu kući.

Marija je doduše došla s rođacima, 
jer je htjela da posreduje i da ih od
vrati od njihovih zlih nakana. Njoj 
nije bilo ni na kraj pameti, da Sinu 
što svjetuje. Da što promijeni kod 
Njega ili upliviše na Nj, ne bi li 
odustao od svoga učiteljskoga rada. 
Nju nije uzbunio Njegov mukotrpni 
život ni Njegova smrt Ta Ona je 
uspravno -stajala i pod Njegovim 
križem na Kalvariji. To je Spasitelj 
dobro znao i vidio.

Kad su Učitelju najavili Njegovu 
majku i rođake, On ne prekida svoje

MOLITVA ZA SVETU GODINU
Swti Otac Pio XII. sastavio Je za 

Svetu Godinu ovu molitvu:
»Svemogući j vječni Boće, zahvalju

jemo Ti svom dušom za veliki dar 
Svete Godine.

Nobcskš Oče. koji sve vidiš, koji Is
pi tujeđ 1 upravljah ljudskim srcima 
učini, da ova u ovo vrijeme milosti i 
spasenja budu poslušna glasu Tvoga 
Sina.

Neka Svota Godina bude za sve go
dina pročišćen ja i posvećenje, godina 
duhovnog života i zarjovoljštine, go
dino velikog obraćenja 1 velikog opro. 
Stenja.

Podaj onima. koji su progonjeni 
zbog vjere. Tvoj duh jakosti, da ih on 
neodjeljivo sjedini s Kristom i s Nje
govom Crkvom.

Štiti, Gosp-Miine. Zamjenika Tvojega 
Sina za zemlji. Stid Biskupe, svećeni
ke redovnike i vjernike. Učini, da svi, 
svećenici i svjetovnjaci, maloljetni. od_ 
m-Ji t starci stvore u jedinstvu misli 
i osjećaja čvrstu stijenu, protiv koje 
neka se slomi navala Tvojih protivni
ka.

Neka Tvoja milost zapali u svim lju
dima ljubav prema tolikim nesretni
cima. koje siromaštvo 1 bijeda dovode 
do uvjeta života, nedostojna ljudskih 
bića.

Probudi u dušama onih, koji te na
zivaju Ocem, glad 1 žeđu za društve
nom pravdom i bratskom ljubavlju u 
djelima i u istini.

»Podaj, Gospođine, mir našom vije
ku«. mir dušama, mir obiteljima, mir 
domovima, mir među narodima. Neka 
duga smirenja i izmirenja prekrije 
lukom svoje blitave svjetlosti zemlju, 
posvećenu ži volom 1 mukom Tvojeg 
božanskog S’na.

Boće svake utjehe! Velika je naša 
bijeda, teški su naši grijesi, beskrajne 
su naše potrebe, ali još je veće naše 
pouzdanje u Tebe. Svijesnj svoje ne- 
dosiojnostl stavljamo sinovsku nosu 
sudbinu u Tvoje ruke i sjedinjujemo 
naše slabe molitve sa zagovorom i 
zaslugama pradavne Djevice Marije i 
svih Svetih.

Podaj bolesnima predanost i zdrav- 
lje, mlađima snagu vjere, djevojkama 
čistoću, očevima blagostanje f svetost 
u obitelji, majkama uspješan odgoj 
svoje djece, siročadi brižljive starate
lje. izbjeglicama 1 zarobljenicima da 
se vrate u domovinu, a svima Tvoju 
milost kao pripremu i zalog vječne 
sreće na nebu Amen!«

PARIŠKA NADBISKUPIJA. — po
slije smrti pariškog nadbiskupa kardi
nala Suharda Sv. Otac je imenovao za 
pariškog nadbiskupa dosadašnjeg nad
biskupa u Bordeauxu Mgr-a Feltina. 
Počevši od prvog pariškog biskupe sv 
Dionlzija iz III vijeka pariški biskupi 
su tokom vjekova zauzimali važan po
ložaj u životu Crkve i u životu svoga 
naroda. Pariz je u europskoj i u svjet
skoj povijesti imao uvijek vrle važnu 
ulogu, pak Je ta uloga nametala pari
škim biskupima posebne dužnosti i po
sebne zadatke. Svojim ugledom u do
movini 1 inostranstvu su se isticali i 
zadnji pariški nadbiskunt kardinali 
Dubois, Vcrdier i Suharđ. Kulturni i so
cijalni vjerski $lvot je danas u pariškoj 
biskupiji tako razvijen, da će 1 novi pa
riški nadbiskup imati pune ruke posla 
da rukovodi pravilnim razvitkom svih 
tih djelatnosti na veću slavu Rožiu. na 
korist Crkve i francuskoga naroda.

KAKO DA KROTIMO 
POŽUDU TIJELA!

nančavanje. Pogleda unaokolo na 
mnoštvo i reče: »Evo moja majka i 
moja braća, jer onaj koji vrši Volju 
Oca moga, taj je moj brat i moja 
sestra i moja majka«. (ML 12, 49-50). 
U duhovnom kraljevstvu vrijedi sa
mo duhovno, nebesko srodstvo, koje 
počiva na milosti i ljubavi Božjoj. A 
u tom je najvećma bila srodna a Isu
som Njegova presveta Majka. Zato 
je Isus prema Njoj imao neprekidnu 
toplu i nježnu ljubav. Stoga se iz 
Njegovih riječi ne može izvesti ni 
zabacivanje ni ponizivanje Njegove 
Majke.

Kod Spasitelja doduše zapažamo 
ozbiljne nauke, nauke o trpljenju, 
odricanju i križu. Susrećemo Ga po
svuda kao muža jake, odvažne i ne
slomive odlučnosti. On je čvrst kao 
dijamant. Ali uvijek su ta odlučna 
svojstva povezana sa osobnom do
brotom srca. Iz Njegovih očiju i lica 
neprestano i neugasivo svijetli veli
ka ljubav prema ljudima, pa tako i 
neisporediva ljubav prema Njegovoj 
presvetoj Majci. S Njom je bio po
vezan i tjelesno i duhovno. Ljubav
lju 1 milošću Božjom, koja se u Njoj 
od svih ljudi i anđela najvećma ras
cvjetala. Zato je On cijenio svoju 
Majku.

Prvo sredstvo, da na našu pogubu ne 
prekorači granicu ćut'Jno osjetilo, jtsl 
budnost i oprez. Ponajprije morati*« 
biti u odnosu prema svojim bližnj m. 
osobito prema osobama drugoga spola 
najveći neprijatelji svake slobode i la
koumne povjerljivosti. Takve šivan 
mogu duši veoma nauditi, meštar u po
četku ne postoji nikakva neuredna na
kana. Vatrom se ne smije nikada igra
ti. I najmanji dodir plemena može đa 
zada bolnu ranu. Zato nikad sebi ne 
dozvoli, da pod izlikom igre, šale, pri
jateljstva. rodb’nstva napustiš suzdrž- 
Ijivost 1 podati se lakoumnim zabava
ma. koje užižu u arcu vatru zle želje 
Sv Grgur iz Tura slavj nekog pobož
nog čovjeka, koji se vladao veoma 
oprezno i suzdržljivo prema ženskim 
zebama, što vU« t prema samoj dje
ci. Te kovom brižhivoi^« nadziru svo
je ćutilno sjetilo cni. kojima je stalo, da 
sačuvaju sjaj svoje nevinosti i čistoćo 
srca.

Sto su sveci u tom predmetu bili 
tako budni i suzdržijivi. razlog je u 
izdajničkoj naravi ovoga sjetila. Cim 
mu se dozvoli najmanja neuredna slo
boda. teži za daljnjim zadovoljenjem, 
zarobljuje volju najjačim oružjem, a to 
je tjelesna ugodnost, i tako odnosi la
ko pobjedu. Drugi Je razlog što se baš 
na oćutno sjetilo oslanjaju ostala sjeti, 
la. Kad temelj neke kuće popusti. Iju. 
I ja se djela zgrada. Slično biva kad 
se neuredno popušta ovom sjetilu, sva 
se ostala potresu do izvjesne mjere Svi 
oni, koji ljube čistoću srca, neka upc- 
trijebe svu revnost da vlada i u ovim 
sjetilom, kako treba.

Drugo sredstvo, kojim možemo za
uzdati oćutno sjetilo, jest tjelesna 
kora i trapljenje Kao što za liječenje 
tjelesnih bolesti služe kadkad b A 
sredstva suprotna naravi, može tn đ * 
vrijedi 1 za dušu. Cutilno sjetilo teži z* 
tjelesnom udobnošću, lagodnošću i za
dovoljstvom. Otuda dolazi, da krati 
otklanja pokornost razumu. »Vidim«, 
veli sv. Pavao, »drugi zakon u svojim 
udomim, koji se protivi zakonu duha« 
A na drugom mjestu kaže- »Tijek* se 
diže protiv duha, a duh protiv tijela, 
jer se ovo dvoje sebi protivi« Sto 
dakle treba učiniti da svladamo gos
podstvo tijela? Dajmo mu bas protivno 
od onoga, što tako neodoljivo traži: 
hrapavo i tvrdo namjesto ugodnog* 
lagodnoga, neprijatnost 1 bol namjesto 
slasti i lasti Otuda dolazi vanjska po
kora 1 odricanje u Životu svetaca ’ 
bezbroj drugih pobožnih osoba Otuda 
gruba odijela, pokornički pojes, posto
vi bdijenja, bičevanje. Otuda njihovo 
dragovoljno podnašanje zime i vrući
ne. njihov rad | umor kao i druge vr
sti tjelesnog trapljenja.

Već u Starom Zavjetu čitamo o čis
toći Judite- »Nosila ’e pokorničku ha
li inu oko svojih bokova i postila je u 
sve dane svoga života osam subote, 
mlađa | blagdana kuće Izrnelove«. O 
sv. Ivanu Krstitelju izvješćuje sv 
Evanđelist Matej' »Ivan je imao ha
ljinu od devino dlake i kožnati pojas 
oko bokova«. I sam sv apostol Pavao, 
koji je bio uznesen u treće nebo pri
znaje »da kroti svoje tijelo I podvrga
va ga službi duha, da ne frule znbn- 
Čen« Priznaje, da provodi život »u tru, 
du i bijcd'. u čestom bdijenju, u gkidt 
I žeđi u zimi 1 golotinji« Kakav život 
pokore vidimo u sv Jeronimu u 
nji kod Betlehema, u sv Rože Uman- 
ske, sv A1ojzl1a. Petra Alkantarskoga 
i bes-broj drugih svetaca obojega spola 
Stoga Je svako razumno i umjerene 
mrtvenie za sve brz izuzetka od vc 
like važnosti, tor ml kao kršćani *r»»- 
ba đa svoje tijelo prinesemo Bogu kao 
svetu žrtvu.
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BOŽJA PROVIDNOST
U Novoj Godini treba da se potraz- 

govvruno o Božjoj Providnosti. Treba 
to zato, da nam naše životne prilika 
budu jasnije. Da nam budu uvijek uh 
pameti riječi sv. Pisma: »Borba 1£, teš
koća je, trpljenje je ljudski život na 
zemlji • (Joto, 7,1.). I svakom je čovje
ku tako. Jednome je u ovome, a dru
gom u onom obliku. Nitko nije bez to
ga Jednoga pritištu duševne teškoće, 
a drugoga tjelesne ili kako se to kaže, 
fizičke nevolje i muke. Sad veće. sad 
manje Nitko nije posve bez križa.

Ljudi se znadu tužiti, da zli i opaki 
Imadu sreću na ovom svijetu, a dobri 
1 čestiti smolu i zlo u svom životu.

Prije svoga vidimo, da ono što ljudi 
smatraju nanrećum gotovo bez razlike 
udaia n>» dobre i zle. Kad zavlada, rc. 
cimo, glad, pete jedni i drugi, jedni 
više, drugi manje. Kad nastane rat, 
vidjeli smo, da budu ranjavani i ubi
jeni ne semo oni, koji su na bojnom 
polju, nego i oni. koji su tome izbjegli 
i sjedili kod kuće. Pa i starci i mladež, 
žene i djeca.

Nevolja i nesreća su podijeljene go
tovo medu sve. Razni su naime njiho
vi izvori. Koliko se toga pati na ra
čun strasti, koje ne svladavamo. Ko
liko se suza prolije uslijed nećudored- 
nosti, lijenosti, srdžbe, nepravednosti. 
Koliko li je potoka 1 rijeka punih ne
volja i bijeda poteklo j teče u Um i 
sličnim koritima! Prečesto smo ih sa
mi iskopali. A nerado na to mislimo. 
Radije se tužimo i krivnju stoacujemo 
sa sebe na druge ljude ili čak i na sa
moga Boga. I na Njegovu pravednost 
1 milosrđe.

Mi bi htjeli, da Eog stoji kao vojnik 
s puškom na straži. Da odvraća svako 
zlo od nas i pazi, da nam bude samo 
dobro. On bi morao smjesta kazniti 
one ga, koji nam zlo čini, a nagraditi 
odmah svako dobro. On bi dakle mo
rao uništiti ljudsku slobodu, kojem se 
čovjek uzdiže nad sve stvorove i sa- 
moet dno odlučuje na dobro ili zlo. Da 
nešto čini ili propusti činiti. On bi 
dakle morao uništili ljudsku ćudorod- 
noit. On bi morao priječiti i promijeni, 
ti i naravno zakone Rimo da od nas 
odvrati svaku nevolju i teškoću, koju 
smo si sami skrivili svojim grijehom, 
svojem nesavjemošću, svojom lakoum- 
nešću i nesprotnešću. ili su nam je 
fikrivdi zli i opaki ljudi. Kad bi to 
tako bilo, onda bi svi vjerovali u Božju 
Providnost, koja bdije nad nama.

Mi bismo htjeli na primjer, da se 
odmah osuši raka tatu, koju je pružio 
za tuđim dobrom. Tada bi prestala 
krađa, kao što bi prestala, kad bi tat 
pao pod lokomotivu jednoga vlaka ko. 
ji ga je šatro. Ali gdje bi tu onda b.la 
ljudska sloboda, a gdje zasluge, koje 
se slobodom si i ču?

Ih. mi bismo željeli, da na svaki naš 
Čin kreposti i dobrote odmah sido an
đeo s neba, da nas nagradi. Onda bL- 
mo činili dobra i kreposna djela kao 
da proizvtMLmo prvcklarae tvorničke 
predmete 1 to za zlatnu plaću. koja te 
na mjestu isplaćuje. Kad bi to b'lo, 
onda bi to bjo kraj našim zaslužnim 
djelima za drugi život

Ili, mi bismo željeli da u vremen
skim nepogodama tuča ostane u zraku 
i visi nad poljima dobrih ljudi i da ih 
ne poluče. A da poluče i uništi sve 
pokraj toga.

Ili, mi bismo htjeli, da u vrijeme 
željezničko nesraće dobri ljudi neozli
jeđeni izađu i izlete na prozor ' željez
ničkih kola, kao da su ih and.1! izni
jeli i položili na zelenu mekaru Uvađu. 
a teški grijcŠnlci da budu smrvljeni u 
toj nesreći i od njih 1 up me
sa, u kojem se nitko više rc r? 70-.ru- 
jc

Ili dragim riječima: rkvjcm’ci bi 
htjeli, koji i cču čul'sn dj Bog i - 
prostu.o čini ćuđe‘o i teko r kuže, da 
On p. toji, a eru d» : • "i Njega ^ak 
no treba i u hrt. nti Ga p Al.vaH, 
jer jc dovoljno, da s? Oa za rjih bri
ne, m njih r-d i čuva ih i 1 svale ;"i
zla. f’.o im enda više 1 tuli? K:tko h 
jc piri sviutla i n uL' ’l »-<ukn sv. 
vjcr-J Ona kaže, da Lug da Nje
govo sunce iz’azi rad zlima I đjb'UTn. 
do sn zemaprka d.bra daju jaliimi • 
dru rima. Drbra su r-.im? čvrga $ -ic- 
ta za wc ljude. A jnsvim su draga 
d Mam na đnsgnm svi; H u, u k e i' m a zl i 
više no /? hm1: ud-c'^ I 
draga zl.i na dra/ m sv'^tu. cd i j^h

POSVETNA MILOST I MIMONARAVNI
DAROVI

Wvi je čovjek bio naravna skka i 
prilika Božja potom, Mo je Unao Božje 
darove: besmrtnu dušu s razumom i 
aluboJnom voljom Ovj oe darovi zovu 
naravni darovi, jer pripadaju čovječ
joj naravi. Bez njih čovjek ne bi bio 
čovjek.

Ah je Beg dao i prvom čovjeku nad. 
naravni dar. jx> komo je čovjek puštao 
nadnaravna Božja slika. Taj se izvan
redni dar očinske Božje dobrote zove 
posvetna milost. Po posve inoj je milosti 
bio Adam dijete Božje, a kao baštinu 
je dobio pravo na nebo. Učinak je po- 
svetne milost; da čini čovjeka p«ed B )• 
gom svetim i pravednim Čovjek bi bio 
čovjek i bez posvetne milosti. Svetost 
i pravednost kao učinci posvetne milosti 
ne pripadaju nužno ljudskoj naravi. Ti 
su darovi dani čovjeku povrh naravnih 
darova, a to zato, da čovjeka dovedu 
konačno u blaženu i vječnu zajednicu 
s Beg nm na nebu. Blaženo gledanje 
Boga u nebu je vrhunaravna svrha 
čovječja. Da tu vrhunaravnu svrhu 
čovjek postigne, dano mu je i vrhuna. 
ravno sredstvo-posvetna milost kao po
moć.

Povrh naravnih darova duše, razu
ma i slobodne volje, i nadnaravnog da
ra-posvetne milostif koja donosi pra
vednost i avetost. dao je Eog prvom 
čovjeku i drugih darova, da si usavrši 
i olekoti zemaljsko življenje. Te daro
ve zovemo mimonaravni darovi. Ova
mo spada u prvom redu vcl’ko znanje, 
kojim je bio obogaćen razum prvoga 
čovjeka. Znanje je Njegovo bilo veli
ko što se tiče poznavanju prirode oko 
sobe, a jednako i s obzirem na rx?3na- 
vanje vrhunaravne svrhe. Vidi se to 
jasno iz Svetog Pisma, koje kaže: »A 
načinivši Gospod Bog od zemlje sve 
životinje zemaljske i m pliće nebes
ke. dovede ih k Ad, mu, da vidi, kako 
će ih nazvati; pa kako Adam nazva ko
ju životinju, onako joj je im?. I nazva 
Adam imenima svojim sve živo: inje, 
i sve ptice nebeske 1 evo zvijeri ze
maljske«. (1 Mojs. 2.10—20). Za prve 
ljude veli Objc/va: »Rasuđivanje, i Je
zik 1 cčl 1 uši i sreo dade im (Bog), da 

PODLISTAK SVETA OBITELJ
Djeca su gradila šiaUcu za bC-lc- 

hemsko Djetešce.
Bila je to njihova rgj.adija 

za dugih dana prije EjžićA. A Ic-.d bi 
sc u večer vratiti lodaclji poslije rada, 
l>cmagali su i cnj kod posla. Samo, 
roditelji nisu bili radosni. Njihovo oči 
risu sjale. Pjesma sc nije rađala na 
njihovim usnama.

Brige su pritisle ove ljude. Borba 
za svakidašnji kruh zasjenila je njiho
ve putove. Teška, nepeštedna borba, o 
kojoj djeca na sreću ništa još ne slu-

— Zar jc to život, kako sam zamiš
ljao? — tužio se otac. — Zar je to 
sudbina koju sam nekada gledao po
sve di-ugačijem?

Istina, roditelji su rijetko tužbom 
izrazili svojo tegobe. Rijetko su J<idi- 
kovkom ili prosvjedom progovorili 
protiv Božje promisli. Alj njihova jc 
šutnja otkrivala bol siromaha, koji ne 
mogaše i: punhi težnje svoje mladosti. 
Njihova je šutnja disnla gorčinom 
mnoge umom os ti. koju nitko u svijetu 
no uklanja. Radili su, a tek mukom 
zaduživali nasušni kruh. Naporom oti
mah; su s bcgtPf škoga rt >la mrvice 
za djecu i za sebe u godimma prije 
velikoga rata.

Mališani su sjećali roditelje, da se 
I. : i božično vrijeme. Oni su, razigrani 
i nerlašni, osvjetljivali Advent svojom 
bezaz! r.om radošću. A Štalica je oku- 
pljrJa svu njihovu pažnju Neka bude 
kra.an prvi dom Božjem Sinu! Neka 
njihove ruke pokriju krov, razastro

slamk'u i pr'rede jaslice Kralju neba

Tć«ko jc svar-uo don. kada -c njihevo 
djelo približilo kraju.

Otac i majka promatrali rj šalicu, 
zapravo neugodnu i ružnu. Sto su u'.- 
nhi mali graditelji? Ali oni su podigli 
špilju, kako su znali i mogli.

— Ovdje jc sveta Obitelj! — upozo
rili su ponosne roditelje. — Svi su 
zt.jedno. O^die je najljepše na svijetu.

Tada su roditelji osjetili, kako sa 
djetinjim riječima objavljuje istina,

Bog je postao Čovjekom na zemlji. 
Kralj vječnosti postao jc našim bra
tom, da nas privede putu istine i spa
senja. Njegovo je poslanstvo bila lju
bav. kakovu nikada prije nije upoznalo 
ljudsko srce. Njegov nauk bila je do
brota. koja pobjeđuje ljudsko strasti i 
povezuje sve ljude u bratstvu i miru.

Isus, Bog-Čovjek,, kralj je mira, u 
kojemu se ispunjuju vjekovne ljudske 
težnje za srećom Upoznati Isusa i pri
hvatiti Njegove zakone, znači živjeti 
punim životom, blagoslovljenim trium- 
fom nad nesretnim olujama duše i tije
la. Živjeti s Isusom znači ulaziti u za
klan Njegova mira I mdr donositi svima

ćc biti debil sačuvani dovijeka. A Bog 
je dao čovjeku đcb-'^u. ali i ćudoredne 
zakone da d. bro čini, a zla se kloni.

Zato će posljednju i konačno odlu
čujuću riječ kazati Go-i-din na sudnjem 
</ nu. Reći ćc onima, kuji ći biti puni do
brih djela: »Hodite blagoslovljeni Oca 
iyt-gi i rt.1iieditc kra!j< l"\ koje Vam 
je r:;pra-,l^cno od fO-t mka svijeta.«

A zlima će kazati: »Idite od mene pro. 
kleti u oganj vječn*, koji je pripravljen 
đavlu i anđelima njegovima.« (Mt 25, 
34—46 ). A do ruda će u miru i pravdi 
dopustiti, da Njegovo sunce izlazi nad 
deblima 1 zlima. Takova je Njtgova 
Providnost, kojom daje slobodu sva
kom ć’vjcku na zemlji, do si zaslužu
je v, čnu nagradu ili kaznu.

misle, naukom razumnosti napuni U'; i 
(IAmo I zlo pokaza Ium Ukop 10,5 -6). 
Povijest ne jiozna plemena, koje bi 
iz životinjskoga djvijašlva sama po se
bi razvilo u kulturan narod. Naprotiv, 
svaki narod dobiva kulturu (uljudbu) 
od drugoga lu-roda. a prvi su ljwli da- 
bili veliko znanje izravno cd i ornoga 
Boga

Volja je prvih ljudi bila milošću 
Božjom teko ojačana, da je bila pot
puni gospodar tijela. Prvoga čovjeka 
nisu mučile zle požude ili &t rasti, ka
ko to biva kgsnije V4 budi. Kpd pr
vih je ljudi vlatUp »avišuu sklad iz< 
među duše i tijela. Kako je du&i vodi, 
la i zapovijedala, tako je tijelo slušalo. 
»A bijahu oboje poh — veli Sv.to Pi
smo — Adam — i žcca njegwa i ra- 
je^i sc stidjeli«. (1 Moj*. 2,25). Sv. Au- 
guslin tumači: »Svetost je bila uzro
kom. da jc tijelo bHo pođložcno duši 
tako, kao što dušu Bogu«. Nijc«u sr* *tt- 
djeii jedan drugoga, jer su bili naviru.

Tijelo prvih ijcidi nije c utjclo lUkuk- 
vih bolova 1 nevolja. Štoviše, nijetn 
trebali prvi Ljudi ni umrijeti. K unu
trašnjoj, dakle, sreći duše pridružio jc 
Gospod i izvanju sreću tijela. Prvi sti 
ljudi živjeli mimo i zadovokno bez 
brige l boli — bilo duševnih bil© tje
lesnih — i bez straha pred smrću, naj. 
većim zlom za tijelo Duša Ijad^ka po 
svojoj naravi posjeduje neumr! st. ra 
ne može umrijeti, a tijelo je r^v.h lju
di dobilo mimonaravni dar. da je mo
glo bez smrti prijeći u drj^i — pro- 
kogrobnt život. Oni bi naime živjcii 
na zemlji do Božje volje, a nakon to
ga bi ih Bog žive uzeo k sebi na nvbo.

Prvi su ljudi bili potpuni gospodari 
sv’h bića na zemlji i uživali su obilje 
sv h zemaljskih dobara. »A Bog. nasadi 
cd početka raj od raskoš ja, pa namjesti 
u nj čovjeka, kojega bješe stvorio« (1 
Mojs. 2 8.)

Beg je svim ovim darovima nadario 
prvog.i čovjeka, da čovjek upozna u 
Bogu pctk.broga Oca, a sam da bude 
dwljedno tomu-Bogu dobro, poslušno 
t vjerno dijeto.

BOŽIČNA ZVONA
SUvkajte kako ruun još uvijek svqpe 

božićao wna, i kako za njima potoci 
romoae i rijeke Uhu u daleka uxmt» 

tiše Vjetrovi lete sporije i iitfuec 
posred njiva »venu »vbri U wu_ 
kuvima zvonova sve se u skrid sliva.

U bf^i/rum zvuuovim« čujemo * 
na našeg djetinjstva, sjećamo se na
ših molitava pred Stalkom, sjećamo sc 
ljepote Badr.jc noći, sjećamo se 1 na
ših drag.h, sjećamo se i onih tužnih 
Bož-ća.

U božičnim zvonovima čuX«w zvu
kove naSeg veutlja u našom najljep
šem kiugu, u našoj obitelji, kod «o 
svi bili na okupu.

Božična zvqiia svojim zvucima sje
ćaju n#£ »a suo što nas je v< z.va- 
lo i Što nau vezuje s o šom obitelju i 
s na4-m najbližim po krvi, da bć mo 
se čuda sjekli i našJi prijatelja 1 svh 
ljudi u molitvama pred Statlcm.

Bor.ićna su zvona uvijek navještavda 
mir i ljuto v.

Molimo sc. da nam i ovo god ne 
ptuže Istu utjehu.

Poslušajte, kako zvene ta wcm, 
kroz noć zvone i sve? zovu u svijetlo, 
zoru Kralju svijeta, knji je sjaj
folača. pratioce i 11 u prigrlio 
siromaštvo.

Tsm na rlamlci. a do njeg-s đv je ži
vot nj% ko:e su ol pamtivijeka čovje
ku bite vjerae, vo i m ^girae — zar 
nas to no puni poniznošću i tak ;om 
od neać’i prema Njemu, koji je VTko 
ljubio ljude

Ta zvona ne odjekuju u svim src'ma. 
Mc-.da । mi z.‘o noc mj dio krivnje u 
svem srcu.

Sjct.mo sc s Ijub vi u rv:J ""Ch, ko
ji plm/e po dalekim morima u oluja
ma, sjetimo sc onih, koji su zbog bilo 
čega daleko od svojih milih, sjetimo se 
tolikih majki, koje misle na svoju dje
cu. Budimo u Ijutovi zaista kroz mo
litve jedna kršćanska zajednica.

U zahvalnoj himni božičnog vreme
na: »Slava Bogu na visini, a mir lju
dima cubre volje!« budemo odani ovom 
miru. bud‘mo bez buntovne volje pre- 
m-t Onome, koji se se za nas utjelerio.

Slušajmo neprestano božična zvona 
i molimo u svome ^rcu, da zavlada u 
svim srcima, često tamn'm srcima, sa
mo 1 ubav i mir.

koju oni mnogo puta risu prihvatili u 
svojim -jdjama. Osjetili su, J^ako ova 
ist'na otkriva veličam i svetost doma, 
mrjkar i najsiromašnijeg, ako u njemu 
proljeva mir i ljubav.

I kkkcše Izmučeni ljudi zajedno s 
bezbrižnim mališanima i poklcniše se 
štalld odakle se č.lav.m svijetom pro
širio najveći nauk, najviši mudrost, n:j- 
čUća sreća.

Pnldar.išc se prvome ždvcnlru lju
bavi.

oko sebe On je to želio pokloniti s .□- 
kome stvorenju. Zato je do.tao među 
nas. zato se žrtvovao đo smrti i na 
Križu.

Nesreća je ljudskih grijeha, koji su 
ovaj divni poklon tisuće godina odbijali 
s praga svoga doma Ratovi i nevolje 
kosili su čovječanstvo, keje nije upo
znalo bratstva i sloge i duboki, sveti 
smisao života. Patnja je obarala djecu 
Božju, koja su gasila žeđu na vrelu za
mućenom zlom, a pregaziže z.kon lju
bavi i mira.

Ali Spasitelj je među nama, nevid
ljiv, ali živ. On je pred vratima sva
koga srca, u tajni neiscrpnog mik'.rđa. 
koje bijedu pretvara u radost, a nesta
janje u novi život Kraj mira stoji na 
naSoj stazi i samo je do nas, hoćemo U 
Ga susresti. O, ne prođimo kraj Njega 
-zastrta pogleda, zaleđena srca. U svima 
nama živi Njegov cdrae. Svima nama 
potrebno je, da nam On pr.iži ruku i 
sada i na prijelazu u vječnost.
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I. NEDJELJA
PO BOGOJAVLJENJU

8. I. 1950.
Sv. Misa poiima ovako: Vidio sam 

čovjeka, kako sjedi na uzvišenom pri
jestolju, i klanjahu mu se anđeoske če
te, pjevajući Mu jednodušnu hvalu, 1 
ime njegovo i kraljestvo je vječno. 
Slavite Gospodina sve zemlje, sluiite 
Bogu Gospodinu s veseljem.«

U Poslanici (Rim. IX 1—5) poziva 
nas sv. Pavao, da posvetimo svoja tje- 
lesa Bogu, da ee u mišljenju vladamo 
po volji Božjoj, i da budemo čedni: 
»Braćo! Zaklinjem vas milosrđem Bož
jim. da prikažete tjelesa svoja za žrtvu 
živu, svetu, ugodnu Begu tako, da vaša 
služba bude duhovna. Ne izjednačujte 
se s ovim svijetom, nego se promijenite 
obnovom mišljenja svojega, da kušate, 
što je volja Božja, što je dobro, ugodno 
1 savršeno. Jer po milosti, koja je me
ni dana kažem svakome, koji je među 
vama, da ne misli o sebi više, nego što 
valja misliti, nego da misli o sebi čed
no, svaki po onoj mjeri vjere, koju mu 
je Bog udijelio. Jer kao što u jednom 
tijelu imamo mnogo udova, a udovi svi 
nemaju isti posao, tako smo mnogi je
dno tijelo u Kristu, a pojedini udovi 
jedan drugome.«

Sv. Evanđelje (Luka 2,43—52) pripo
vijeda o dvanaest godišnjem Isusu u 
hramu: »Kada je Isusu bilo dvanaest 
godina, išao je u Jeruzalem po običaju 
blagdana. Kad prođoše ovi dani, zapu- 
l šc se kući. A dječak Isus zaostade u 
Jeruzalemu, a da ne opaziše roditelji 
njegovi. Misleći, da je s putnom druži
nom, otidoše dan hoda i stadoše ga tra
žiti među rodbinom i među znancima. 
Ali ga ne nađoše. Zato se vratiše u Je
ruzalem, da ga traže. Poslije tri dana 
nađoše ga u hramu. Sjedio je među uči
ti tjuna. slušao ih je i pitao. Svi, koji 
su ga slušali, divili su se njegovu razu
mu i njegovim odgovorima. Kad ga 
ugledaše, začudiše se. Mati njegova re
če mu: »Dijete, što nam to učim? Evo 
ctac tvoj i ja žalosni smo te tražili!« 
Cn im cdvrati: »Zašto ste me tražili? 
Zar nijeste znali, da ja moram biti u 
kući Oca svojega?« Ali oni ne razumi- 
ješe, što im on tim htjede reći. Tada 
siđe s njima i dođe u Nazaret . bio im 
je poslušan. Mati je njegova čuvala sve 
riječi ove u srcu svojemu. I Isus je na
predovao u mudrosti, u dobi i u milosti 
kod Boga ' ljudi«.

Pouka: Isus je u dvanaestoj godini 
prvi put došao u hram, pa je htio da 
u kući svoga Oca nebeskoga proboravi 
duže vremena, nego je to svetkovina 
iziskivala. Tu se osjećao doma: u mo
litvi. klanjanju, duhovnim razgovorima 
i slušanju mudrih učitelja. I nama tre
ba da je milo boraviti u domu Bož
jemu, ako ne inače, a ono bar onda, kad 
to cd nas traži naša vjera: u nedjelje i 
zapovijedane blagdane. Nastojmo, da 
na te dane revno polazimo sv. Misi i 
da pobožno tamo provedemo ono krat
ko vrijeme.

SV. HILARIJE
Rodio se u Pcetjcu (Polticis) u Fran

cuskoj g. 310. kao poganin, U zreloj je 
dobi prigrlio kršćanstvo zajedno sa 
svojom ženom 1 kćerkom Abrom. Od- 
sada je on revno širio evanđelje. Kad 
je g. 330. umro biskup, svećenstvo 1 
narod su njega Izabrali za biskupa

U to se doba pod zaštitom cara Kon. 
stancijo širilo arijansko krivovjerje, 
koje je nljekalo Božanstvo Kristovo. 
Car je sazvao biskupe u Milanu I htio 
je da om osude sv. Atanazija, prvo
borca protiv arijanstva. Čiru se opro 
svom žestinom sv. Hilarije. Arijonc1 
su zatim sazvali sabor u Bczije, ali i 
tu je sv. Hilarije neustrašivo branio 
pravu vjeru u Krista vječnoga Boga i 
smrtnoga čovjeka, rođena od presvete 
Djevice.

Car ga je zbog toga prognao u Fri- 
giju u Maloj Aziji. Sv. Hilarije je oda. 
tle putem pisama upravljao svojom 
biskupijom. Ovdje je otpisao svoje 
veliko djelo o presvetom Trojstvu u

Ovo pitanje muči mnoge ljude i 
mučit će ih do svršetka svijeta. Ra
zum, Bogom nadahnut, zna i u pat
njama naći duboki smisao Tjelesne 
bolesti nas upozoruju, da u tijelu nije 
nešto u redu, i sile nas, da nešto po
duzmemo radi zdravlja.

Patnje 1 nevolje štite pred poroci
ma. Kad pijanstvo, nećudorednest * 
drugi poroci ne bi imali za posljedicu 
bolesti i patnje, kako bi se mnoga lju
di bez žacanja odalo strastima, te pa
lo u nesreću i bili strah i trepet ljud
skoga društva. Vremenite kazne za 
grijehe suzdržavaju nas da ne grije
šimo. Sv. Augustin zahvaljuje Bogu, 
da ga je kaznio svojom »milosrdnom 
stro gošću«

Ne trpe samo grješnici, trpe i pra
vedni i plemeniti ljudi. Njim šalje 
Bog trpljenje, da ih štiti, utvrdi i um
noži njihove vrline i zasluge. Nevolje 
štite pravednika pred grijehom Kako 
je bio nabožan ! pun vrlina David, 
dok je trpio i bio progonjen od Sa4 la. 
Kad je postigao kraljevsko prijestolje 
i bio opkoljen radostima ovoga života, 
pao je u teške grijehe.

Naše su vrline često slabe, koji put 
samo prividne. Da se prokušaju, tre
ba patnja Sv. Augustin govori: »Is
tom u patnjama, u progonstvu, u bo
lestima se pokazuje, da li su oni. koji 
žive u Crkvi Božjoj, kukolj ili žito 
Koji su u ovim kušnjama strpljivi i 
odvažni, žito su a oni drugi su kukali, 
i to veći, Što se više uzdižu«. Mudri 
Sirah nas uči: »U ognju se kuša zlato 
1 srebro, a ljudi Bogu dragi kušaju se 
u ognju trpljenja«. (Sir. 2. 5).

U knjizi Poslovica čitamo: »Stege 
Gospodinove ne preziri, sine moj, ne 
vrijeđaj se, kad si od Njega kažnja
van, jer Gospodin kažnjava onoga, ko
ga voli, u njemu naime, Kao u sinu 
nalazi milinu«. (Poslovice 3, U, 12). 
Sv Pavao govori: »Ponosimo se i ne-

12 knjiga. Odatle je napisao 1 nježno 
plano svojoj kćeri Abri, u kojem je 
zanosnim načinom nagovara, da se po
sveti božarvskom Zaručniku duša. Ona 
je doista posvetila svoje djevičanstvo 
Bogu- Francuzi Je štuju kao sveticu 
na dan 13. prosinca.

Poslije četiri godine progonstva sv. 
Hilarije se povrati u svoju biskupiju. 
Narod ga je dočekao s neopisivim slav. 
ijem. HUarijevom je zaslugom konačno 
u Francuskoj nestalo arijanskoga kri
vovjerja. Zato su ga i prozvali zapad
nim Atanazijem.

Hilcrijeva svetost privukla Je I ev. 
Martlna. On je ostavio vojnu službu 
1 pod vodstvom sv. Hilarija osnovao 
jedan od najstarijih samostana u Fran- 
cusšioj, a poslije postao slavnim bis
kupom u Turu.

Sv Hilarije je umro 13. siječnja 38«. 
Papa Pije IX proglasio ga je crkve
nim učiteljem 10 siječnja 1852.

voljama znajući, da nevolja gradi strp
ljivost, strpljivost prokušanu krepost, 
a prokušana krepost nađu«. (Rim 5, 3, 
4). Nevolje I patnje ne samo prokuša- 
vaju nego i razmnažaju Kreposti. Ka
da molimo više usrdnije? Ili kada 
nam ide sve dobro, ili u nevoljama? 
Sto Je srdačnlja naša molitva, to više 
milosti nam Bog podjeljuje, a što vi
še milosti, to više kreposti.

U nevoljama raste strpljenje, požrt- 
vovnost, poniznost, ali prije svega kra
ljica svih kreposti: ljubav prema Bo
gu. Sv. Ignacije Lojolski kaže: »Nema 
drveta, koje bi tako raspalilo 1 saču
valo oganj Božje ljubavi, kao drvo sv. 
Križa«. Trpljenje umnaža naše krepo
sti. a time i naše zasluge za vječnost.

ZNAK SV. KRIŽA
Prvi kršćani često su činili znak sv. 

Križa. Tertulljan, koji je živio u II 
vijeku, piše: »Na svakom koraku, kad 
ulazimo u svoje kuće lit izlazimo Iz 
njih, kad se poučavamo, kad se idemo 
kupati, kad sjednemo za stol, kad ide
mo spavati, činimo znak sv. Križa na 
čelu.«

»Znak sv. Križa«, kaže sv. Terezija, 
»ima snagu protjerati paklene duhove, 
osobito ako to činimo s blagoslovlje
nom vodom «

»Sotonu uhvati strah, kad vidi znak 
sv. Križa«, govori sv. Ignacije, biskup 
iz Antiohije, mučenik II. vijeka.

»Paun se trese kad vidi štap, koji ga 
je udario«, veli sv. Ćiril Jcrusatomski. 
»Isto tako se zao duh trese, kad vidi 
križ, jer ga je križ pobijedio«.

Sv. Bcncdikt opat, spasio se od smr
ti znakom sv. Križa, kad su mu dali 
otrovano piće. Pehar s otrovom se ras- 
pukao

Činimo i mi često znak sv Križa, 
osobito u napastima.

PRIČA O SNIJEGU
U nebu se vršile pripreme za odla

zak Isusov medu ljude.
Anđeli eu tkali prekrasnu tkaninu, 

od niti samog nebeskog svijetla i utki- 
vab u nju bezbroj najsjajnijih zvijca- 
dica. Anđelići sabirali su svijetlo i xvL 
jesedice i nebesku ljepotu kao tvar ni 
Umnje.

Tiho su to evo radili, uho i nevuj- 
no da ne bi malog Isusa prije vreme
na probudili, a On očekujući svoj iz
lazak, svoj čas sve ih je čuo.

Jedan Anđuiić zastade u poslu i po
če osluškivati — netko plače, prošap
će.

— To plaču Oni na zemlji — reče 
jedan Anđeo.

— A zašto plaću?
— Jer su nesretni.
— A zašto tu nesretni? — upJta 

anđelić, kao što djeca n. prepono pi
taju.

— Nitko ih nije pravo poučio. gdje 
je sreća — odgovori andto

— A hoće Li ih tko poučiti?
— Isus će sići k njima i pou^.t će 

ih.
— Kada će sić; Laus dalje?
— Kada ovo tkenje xa »ktgove ha

ljine dovršimo
— A kako do... — htjede anđelić 

dalje pitati, ali velika svjetlost osjaji 
sve nebo i u času odrazi se sa zemlje. 
Svi se anđeli 1 anđelići strče i nadgle
daju. A to — gle! Isus v<ć ko djetešce 
malo sirvtno golo Uišćc se u naručaju 
Prečiste. Od ljubavi nije mogao sače
kati. Anđelj zbunjeni uhvate hitro lo$ 
nedovršeno tkanje da ga dobace do
lje l&usu. A tkanje je nj'^no te se u 
padanju raspršilo u mno^v^ krpica i 
pahuljica i pade dolje na zemlju. A 
kako su Anđeli u svojoj revnosti silu 
toga nutkali, to su bijele, sjajne pahu. 
ljice u tolikoj množini napadale, da su 
prekrile ne samo staze i krovove kuća, 
nego 1 brda 1 doline.

Čude se mali anđelići čudu tome 1 
svemu što se na zemlji zbiva pa pi
taju:

— Z?što ljudi sada toliko taru ruke'' 
i lice?

— Zebe ih — odgovara uslrpljiv! 
anđeo.

— Pa nas nije zcblo, — uporno će 
anđalić.

— Tko nije nikad sog-ljcšlo, njega 
ne zebo.

— A zebe li zemljicu?
Ali svi anđeli su već zapjevali; Sla

va Bogu« i ma.’i zaborave na čudo । 
zapjevaju radosno s velikim

Slava Bogu na visini’

SVETA GODINA. — Prigodcm otva
ranja svetih vrati ju na Badnjih ove 
godine došlo je u Rim više državnika 
iz raznih katoličkih država svijeta. Me
đu njima su bili i ministar vanjskih 
poslova Irske. Predsjednik vlade irske 
republike hodočastit će u Rim mjese
ca siječnja 1950., a predsjednik repu
blike će hodočasti ti u travnju 1950.

U TRIPOLISU snimljeno je prvi put 
za film jedno crkveno skazante. Sa
držaj skazanja jest rođenje Isusovo l 
dolazak sv. Triju Kralja.

Znamo, da su osobito Benediktinci 
sudjelovali u radu na glagoljskoj knji
ževnosti. Sigurno je. da je njihov dopri
nos na tom polju bio značajan. Poznato 
nam je da su benediktinski samostani, 
osobito u našim krajevima, bili ognjišta 
i središta književnosti i umjetnosti. 
Benediktinci su imah svoje samostane 
uzduž cijele dalmatinske obale, 1 zato 
možemo s pravom kazati, da su svojim 
radom ,uz'ostale redovnike, na više do
prinijeli razvoju naše religiozne knji
ževnosti u užem smislu. Ta r.npžcv- 
nost, dio je cjelokupne književnosti, te 
je i ona sudjelovala u Izgradnji našeg 
jezika i sadržaja te književnosti. Bene
diktinci su doprirtiJ€H, da je naša knji- 
ževnost od prvoga svoga u kamenu pi
sanoga spomenika — Bašćanske ploče 

1 to glagoljicom — do kasnijih djela 
drugih pjesnika DenediJd’naca, kao što 
su Mavro Vetranović i Ignjat Dorđić, 
da je ta književnost imala sve ja djela 
značajna i po sadržaju i po obliku. U 
toj se književnost i opaža uvij k Užnja, 
đa ona bude vezana s potrebama naro-

da. To osobito vidimo u djelima Mavra 
Vetranovića.

Mavro Vetranović (1482.—1576.) rodio 
se u Dubrovniku. Rano je stupio u be
nediktinski red, neko vrijeme živio je 
u matici benediktinskoga reda u Monte 
Cassinu (Monte Kasinu), a kasnije, po
slije mnogih burnih doživljaja, smirio 
se i postoj opatom samostana na otoči
ću sv. Andrije. Na tom osamljenom 
otoku Vetranović je doživio duboku 
starost. On je najplodniji pjesnik XVI 
stoljeća, premda nije najbolji. Sa svim 
Hm, u njegovim se djelima zrcali nje
govo vrijeme, kao i neprestana pjesni
kova briga oko dobrobiti naroda, na ko
ga su sve više pritiskivali Turci. Pjes
me su mu odraz tadašnjeg života. To 
daje njegovim djelima osobitu vrijede 
nost. Uz pjesnika Marulića, jedini je 
Vetranović neprestano upozoravao na 
Turke na njihovu najezdu i na patnje 
bijedne raje. Kao pjesnik spjevao je 
mnogo pjesama vjerskoga sadržaja i 
duha. U? k na’vcću pržnju zaslužuju 
oni njeg vi stihovi u kojima je izrazio 

svoje osobite osjećaje. On je pošao pu
tem Marulića, pa je u svojim pjesmama 
udarao i protiv suvremenih zalš Osim 
kraćih pjesama, spjevao je Vetranović 
i dva veća pjesnička djela (epa), a to 
su: Remeta i Piligrin. Prvo djelo sva
kako je najbolje njegovo pjesničko dje
lo. U njemu je on opisao svoj vlastiti 
život na pustom otočiću sv. Andrije. 
Odlikuje se krasnim opisima prirede, u 
kojoj je pjesnik našao najbolji odraz 
Vječnog Tvorca. Drugo djelo, više ili 
manje, na slikoviti načm prikazuje lu
tanja čovjeka, jer pikgrin znači putnik. 
— kroz grijeh do M’tosti. Pjcsn.kov je 
rad značajan i na duhovnoj d^mi. t 7 
duhovnim skazanjima, od koj h je Po- 
svetilište Abrahamovo gotovo na’bcl’e.

Mavro Vetranović je osebujna p-ja
va i kao redovnik i kao pisac. On je 
sve svoje duhovne sposobnosti uputio 
duhom svetoga Bencdikta, koji je svo
me radu postavio načelo: Moli i radi!

Drugi pisac i benediktinac Ignjat 
Dordlć (1675.—-1737.) ocijenjen je kao 
najbolji pjesnik hrvatske književnosti 
od XV— XIX. stoljeća. On je najprije 
bio u rodu Isusovaca, a trk Je kasnije, 
kad se povratio sa sveučilišta iz Pali je. 
postao benediktinac. Njegov je rad vr

lo opsežan, on je bio najobrazovaniji 
čovjek svoga vremena Cijelo njegovo 
djelo nije do danas tiskano Spomeni
mo da Je on isto tako pise.o i u prozi, 
te je zagovarao, da se i učena djela pi
šu na narodnom jeziku. Uz draga djela 
u prozi, on je napisao život sv. Bene- 
dikta, koji je tiskao u Dubrovniku, 
Dorđić je napisao mnego pjesama. Ima 
i onih svjetovnoga sadržaja. Još za ži
vota tiskao je poznatu zbirku duhovnih 
pjesama i »Uzdahe Mandaljene pokor
nice.« Obilje njegove osjećajnosti u 
ovt ( je zbirci dubilo osobiti oblik i pu- 
n.nu iskrenosti. Zanimljiv je i nj?gov 
pn.evod Fsalama. Mnogi su nali stari
ji p sci prevodili ove divno pjesme Sta
roga Zavjeta, ali nijedan ih nije tako 
jednostavno preveo, kao što je to uči
nio Dorđić koji je poznavao židovski 
Jezik i druge jezike. Ima uz te u njego
vim djelima mnogo novih riječi, & te 
je riječi pisac crpio iz obilnog narednog 
rječnika.

Tako su ova dva benedik'inca svo
jim pjesničkim dje'Ima c’nr* H najbo
lje smisao i ulogu i namjere s-.
dikta, koji je svojim r'divnr'ma pre
poručivao, da nasf'j . ko • y av jlva- 
nja naroda, u kome djeluju.

ZAŠTO TRPIM?

TEKOVINE NAŠIH BENEDIKTINACA



Strana 4 »GORE SRCA« Broj 2

I RIJEČ JE TIJELOM POSTALA
U doba, kada Je grčka i rimska kul

tura dosegla svoj vrhunac, u dob«,, kad 
jc svijetom vladala opaćim, kad su 
svetinje i sto pošteno bile Izvrgnute 
ruglu. — eto, u to je doba nastupila 
punina vremena.

Ostvario se davni vapaj: »Rosite, oe_ 
besa. s visme i oblaci neka dažde prav
du I Neka se otvori zemlja I neka u 
nje nlkne Spasitelj. (Izalja 45,8).

Istoćn-m je grijehom jaz Između 
Boga i čovječanstva bio nepremostiv. 
Čovjek je izgubio božanske darove i 
nastupilo je iščcidvenje Onoga, koji te 
opet poix«žanstveniti rod ljudski. Na
stupilo je Iščekivanje puno boli, suza, 
ali i puno vjere i nade u- dolazak Spa
si teljcv

Tko će povratiti čovjeku božanske 
darove? Tko će »kinuti proklestvo 1 
dati nebeskom Ocu zadovoljštinu za 
silnu uvredu? Tko će to biti?

I Riječ je tijelom postala... Rodio 
se Onaj, koji Je obećan nakon pada 
prvih ljudi: Ona), koji Je naavis:r> sve 
filozofe l dao rješenje važnim pitanji
ma: o Bogu, o čovjeka o budućem ži-

— Njegov vlastiti Sin. — On — do
bri naš Otac — obećaj« Ga već prvim 
ljudima.

O Njemu govore proroci: Izaija koji 
živi 789.-683. prije Krista, govori o 
rođenju Mesije Emanuela (— Bog 3 
nama) od djevičanske matere; Mihcja, 
koji živi 783 —693. prije Krista, navješ. 
ta Mesijino rođenje u Betlehemu. Isto 
tako prorok Agej, koji živi oko 530. 
pr Kr; bodri maloduAne Zidove da 
grade hram, koji, lako ne će biti veli
čanstven kao Sitamonov, ipak će biti 
slavniji, jer će se u njemu pojaviti 
onaj, koga svi željno očekuju — Me
sija.

Narod jc znao za proročanstva 1 va
pio je za spasom.

Medu mnoštvom, kojj su vapili na. 
šla se pobožna i sveta djevojka — Ma. 
rija. — Ona Je izgarala od čežnje i 
želje za onim, koji će povratiti svjetlo, 
veselje | mir.

I dok je jednom molila, pristupi joj 
Anđeo 1 pozdravi je riječima: »Zdravo, 
milosti puna. Gospodin s tobom bla
goslovljena ti među ženama!« (Luka 
1.28 ).

N- Ijcpdi pozdrav upravljen najljep. 
Soj cd svih žena ...

Tebcžna se djevojka preplašila, jer 
nije znala, što znači taj pozdrav. 1 Što 
Anđeo mili tm riječima...

1 nastavi Anđeo: »Ne boj se. Mari
jo! jer si našla milost u Boga. Evo, 
začet ćeš i rodit ćeš Sina ... On će bi
ti velik i zvat će se Sin Svevišnjega . ■. 
i Kraijes u njegovu ne će biti kraja« 
(Luka 1,30—33).

Sirah je obuzeo blaženu Djevicu ra
di silnog dostojanstva: da Ona bude 
Majka Sina Božjega, koji će spasiti 
čitijvi svijet?

Tada upita Anđela: »Kako će to b’tl, 
kad. :a ne znam muža?« (Luka 1,34).

»Duh će Svoti doći na tebe. I sila ee 
te Svevišnjega osjeniti ...« (Luka 1.35).

Blaž na Djevica Marija razmišljala 
je kr' tlco vrijeme 1 dala svoj prista
nak riječima: »Evo službenica Gospod, 
nja 1 r'ka mi bude po riječi tvojoj« 
(Luka 1.33).

Tim »c riječima bilo odlučeno. Riječ 
pris'u;!/: e Ocu: »Oče, ja idem Ljud
ske žrtve nisu dostatne...«

I već te tada gledao patnje, koje Ga 
čekaju G -dao je kako Ga ljudi odbl- 
joju rijeVma: »Za te nema mjesta«. 
Gledao ie čitav svoi mukotrpan život 
od JaozLj do posilcdnje postaje... Ali 
ip'k polazi.

S o Ga je nagnalo na toliko poniže. 
nje? — Neograničena ljubav prema 
živim jaslama, nrema našim dušama ..

I Riječ je tijelom postala...
I leti u neobičnoj kolijevci, u siro

mašnoj staji, koja je oko 200 m uda
ljena od neznatnog gradića Betlehema.

1 đrhće od z!me u prljavoj špilji, u 
drvenim ‘rslema ...

DoJ.no je da ljudima pripravi stano
ve na nebu, a sam nije našao stan na 
zemlji, jer Ga nažalost ljudi ne htje
doše primiti...

Rodio se najbjednije od svih, ljudi, 
doživi jule siromaštvo 1 poniženje već 
prvi čas, a to će Ga pratiti do život. 
1 završit će najvećim pon,’.-njem — 
smrću na križu.

Tišina Jc bila te noći; nitko u Betlc. 
hemu nije slutio da ee dogodio rvivećl 
događaj u povijesti roda ljudskoga.

Josip, Marila 1 neko!Uto osoba — 
klardr’n J^a-nlcu Ptr?m. Oko Jas.

Iz katoličkog svijeta
PROSLAVA U REPUBLICI HAITI. 

— Republika Haiti je & prosinca 1949. 
na blagdan Bezgrješnog Začeća sla
vila jubilej osnivanja svoga glavnog 
grada. Sv. Otac Papa je koristio ovu 
proslavu, da uputi posebnu poruku na
rodu Republike Haiti. U petak pak 9. 
prosinca sv. Otac je primio u audijen
ciju ambasadora republike Haiti, koji 
mu Je predao svoja akreditivna pisma 
(vjerodajnice). Republika Haiti je svoje 
poslanstvo kod Vatikana uzdigla na ste- 
pen ambasade (pokUsurstva).

AUDIJENCIJA KOD SVETOG OCA 
— Dne 5. prosinca Sv. Otac je primio 
u audijenciju nekoliko američkih par- 
lamentaraca. članova odbora za vanj
ske poslove. Parlamentarne je predveo 
sv. Ocu posebni lični izaslanik pred
sjednika Trumana kod Sv. Oca. Sv. 
Otac je američkim parlamentarnima 
održao kraći govor na engleskom jezi
ku.

— Istoga dana je Sv. Otac primio u 
privatnu audijenciju isusovca o. Petra 
Tachl Venturi, koji je Sv. Ocu podnio 
III. svezak znamenitog djela »Povijest 
religija«.

IMENOVANJA U VATIKANSKOJ 
DIPI.OMACIJI. — Dosadanjt savjetnik 
apostolske Nuncijature u Beogradu 
Mgr. Slgismondi imenovan je apostol
skim delegatom u Belgijskom Kongu 
te ujedno uzdignut na čast naslovnog 
nadbislcupa. Belgijski Kongo je veoma 
važna mlsljska zemlja, u kojoj se zad
njih decenija katolicizam širi neobič
nom brzinom. — Za savjetnika Apostol
ske Nuncijature u Beogradu, a na mje
sto Mgr. Sigismondla, imenovan je 
Msgr. Silvio Odi, koji je do sada bio 
namješten kod Državnog Sekretarijata 
Sv. Stolice u Vatikana

SVEĆENIČKI KANDIDATI SVETOM 
OCU. — Sv. Otac je sredinom prosinca 
1949. primio u audijenciju perfekta sv. 
Kongregacije bogoslovlja 1 sjemeništa. 
Ovaj mu je podnio u 13 debelih sveza
ka ispisana duhovna dobra, koja su pi
tome! malih sjemeništa i bogoslovija 
diljem čitavog katoličkog svijeta prika
zali za Sv. Oca povodom 50-gcdišnj'c“ 
Njegovog svećeničkog jubileja.

DAR FRANCUSKIH KATOLIKA. — 
Sv. Otac je primio u audi .cnciju pred
stavnike francuske katoličke ustanove 
»Kuća Dobre Štampe«. Oni su predali 
Sv. Ocu dvije zlatne krune urešene dra
guljima. Ovim krunama će biti okru
njen kip Majke Božje i kip Djeteta 
Isusa u Vatikanskim špiljama.

TALIJANSKI KATOLIČKI RADNICI 
I SVETA GODINA. — Izaslanstvo or
ganizacije talijanskih katoličkih radni
ka predalo je Sv. Ocu umjetnički izra
đeni čekić, kojim je Sv. Otac na Bad
njak otvorio Sveta Vrata u Bazilici. Sv 
Petra u Rimu.

SPOMENIK PAPI PIJU XI. — Sv. 
Otac Papa Pijo *11. otkrio Je u nedje
lju 18. prosinca u kapeli sv. Sebastija- 
na u Bazilici sv. Petra mramorni spo
menik svome pretšasniku Papi Piju XI. 
Spomenik je izradio kipar Petar Cano- 
nica iz bijelog mramora, a prikazuje 
Papu Pija XI., kako s balkona Bczilike 
Sv. Petra daje papinski blagoslov svi
jetu. Tom prigodom Je Sv. Otac održao 
govor o veličini Pape Pija XI, koji je 
pokazao toliko odlučnosti u obrani pra
va čovjeka 1 prava Crkve. Posebno je 
istaknuo njegova nastojanja, da se iz
bjegne drugo svjetsko krvoproliće. Na 
kraju je Sv. Otac dao svoj apostolski 
blagoslov prisutnima i djelom katolič
kom svijeta posebno onima, koji na bi
lo koji način trpe radi svoje vjere i 
svoje odanosti Orkvi.

BOŽlĆ je u Rumunjskoj proglašen 
običnim radnim danom.

lica sve šuti, semo Jaganjac drži šutke 
prvu propovijed: blago siromasima!

Nebo se otvorilo ... svijetloet velika 
nastala, a Anđeli su zapjevali: »Slava 
Bogu na. vlsint, j zemlji mir ljudi
ma dobre volje« (Luka 2,15).

BOŽIČNO DRVCE
o.vao je u> bulo. Fnje pedusei godi

na. Približavah m aveti i vemii božič
ni blagctanJ. za koje im trebalo apre- 
miti i duhovno 1 matertjslno Dakako, 
buz »bcrlća« nije ae mogao Božić ni 
zumlsUti, a k ume opadaju 1 jaslice 
U kako se pučki veli »BeUebem«, koji 
bi ee nakon Svetih trlju Kraj« spre
mio za drugi Božić. Svake nam ». go- 
dine pravodobno pobrinuo za božično 
drvce, no rečene godine obećao ml ga 
je vlaeleoefcj lugar, B donijet će ga na 
BeAijak po podtae. Međutim već -<® 
počelo i mračiti, ali borića nema. Već 
je avetu badnju Noć obuhvatile 1 du. 
beka tema, ali nema ni lugara ni bori, 
ća. Biti smo vrlo uaienlniu Um više, 
što Je 1 troje dječice već nekoliko dana 
prije Badnjaka s najvećim veseljem o 
tom govorilo. Pitaju, gdje je bor? A 
ml ih kojekajto uvjeravamo, da će bor 
biti. Bilo mi Je tim teže. Jer Je svaki 
čas imala atići ženina sestra s mužem, 
poenatim socajedistom, koji je bio i 
član vodstva Btlo ml je bolno pri po
misli, kako će uživati, kad bude vod o 
katolički dom bez vidljiva vanjskoga 
znaka Božića.

Uto aadmdašc kola 1 putnici stigoše. 
Kad su razgledali stan, koji je tuo li
jep, jer je zgrada nekad bila vlastetin. 
akl dvorac, primjeti rođak: »Zar nema
te bora? Djeca u tom posebno užlvoju. 
pa kako to, da im niste priredili tof,a 
veselja?« Njegova ne primjedba izne
nadi, jer je nljesam očekivao. Isprifx>. 
vijedlh mu, što je tomu krivo. Itaslije 
njegove primjedbe uzbuđenje je biI5~ 
još veće. Zanljemlli smo, gledali Jedan 
drugoga, samo su srca lupala.

U času najvećega uzbuđenja čujemo 
lupu o kućna vrata. Kad otvorismo. 
eto, hvala Ti predobri Bože, lugara s 
krasnim jelovim drvcem. Ispričao se, 
da prije nije mogao doći, jer je bio 
valikt lov. a on kao vođa pogonlća, • 
ostao je najduže, a lovina se je mora
la vlastelinu 1 otpremiti. I tala, je za. 
kasnio. I on je. veli, bio u sto briga, 
što nije mogao pravodobno izvršiti 
s\-oga obećanje.

Da ste sad vidjeli onu žurbu kod 
postavljanja borića, pa ono vescio ras
položenje kod klćcnja, pa onu neopisi
vu dragost kod dječice! Rođak kao di 
nas je htio kod toga svega prestići. 
Kad je bilo drvce okićeno, zapjevasmo 
uz harmonij razdragana srca reču 
krafnu vcLčanstvrnu pjesmu: »Narodi 
nam se Kralj nebeski« a onda redom 
eruge divne božične pjesme. Dvoje sta. 
rije djece spavalo je po drevnom obi
čaju r-d slamici pod stolom, a dalje u 
kulu stajale su jaslice. Ni zašto te sve
te Noći ne bi spavali u posteljld.

Drugi dan, rva Božić, otišao sam sa 
ženom na sv. Misu u Supnu cricvu 
udaljenu sat hoda, a rođaci ostanu s 
djecom doma. Pri danjem svijetlu opa
zim, da Je rođakovo zdravlje loše i da 
mu, keko ono vele, cvatu nn licu ru
žice s groba. Za nekoliko dana odoše

U ljetu, početkom praznika dobismo 
vijest, da je u bolnici. Odnosno, da ga 
posjetimo. Cim sam ga ugledao na bo!. 
nlčkom krevetu, vidio som, da Je rvr. 
šeno No pitanje, kako mu je. odgovo
ri: »Eto, sigurno vidiš 1 sam, da je sa 
mnom sve gotovo«. Kad sam ga počeo 
tješiti da je još mlad a bolnička njega 
dotira, prekine me' »Znam sve AH, — 
nastavi potpuno smireno. — ja sam ‘ 
Bogom uredio račun 1 sad mimo če 
kam svršetak, A tebe molim, daj po 
mojoj smrti od'.užitl za moju dušu sv 
Misu«.

Za kratko vrijeme bio Je na Mtrogo. 
ja Umro je spo.kojno kao potpuni 
obraćenik. Možda mu je isprosila Maj. 
čiča Novorođenoga Kralja milost obra, 
ćcnja, zato što je tako vesalo kitio bo
žično drvce 1 pjevao u čast Njezinom 
Sinu, božanskom Djetešcu, božične 
pjesmice. Kao što je IsproKila po ka
zivanju petoga župnika Vlanncua mi. 
lost pokajanja samoubojici ra vrijeme 
skakanja s mosta u rijeku. Jer je, 
premila bezvjerac, za ljubav svojoj že
ni pomagao kititi kućni olterić svibanj, 
skoj Kraljici.

HARMONIUM
u dobrom stanju s 11 registra 
prodaje se.

SVETA GODINA. — Za »vatu godi
nu sprema španjolska katolička mla
dež veBko hodočašće u Rim. Spenjol- 
ska katolička mladež će doputovati po
sebnim pan4jr<«iom u Napulj. odakle 
te pješice doći do Rima.

— Do početka mjeseca prosinca javi
lo ac 82000 Francuza za jubilarno l»- 
dočašće u Rim.

— U okviru svečanosti svete gođiae 
održat će se listopada mjeseca 1900. 
Marijanski Kongres 1 Marijanska Iz
ložba u Rimu.

AMNESTIJA POVODOM SVETE 
GODINE. — Uz Maltu. I ruku i Bracu 11. 
ju i Španjolska je odlučila, da proglasi 
djelomičnu amnestiju povodom svete 
godine 1950

NOVI REKTOR sveučilišta u In- 
sbrucku za akademsku godine 1940-50. 
Hugo Rahner iz Družbe Isusove održao 
je svoje rektorsko predavanje pod na
slovom »Od prvog do trećeg Rima«.

SEMINAR ZA SOCIJALNA ZVANJA 
otvorio Je kardinal Innitzer, bečki nad
biskup, za muško osoblje. Ovo je prvi 
zavod te vrste, jer svi dosadašnji soci
jalni seminari osposobljavali su samo 
ženske za socijalnu služba

»ZAVOD ZA RELIGIOZNU KULTU
RU« otvoren je 18. prosinca na Papin
skom sveučilištu »Gregorijana« u Rimu 
za novu akademsku godinu 1949-59. s 
predavanjem a Gaetani-a iz Družbe 
Isusove »Sveta godina i protestantska 
propaganda.«

KONFERENCIJA ZA EVROPSKU 
KULTURU održana je u prvoj polovici 
prosinca u Lausanne-i u Švicarskoj Na 
konferenciji je učestvovala i jedna ka
tolička delegacija.

OLTAR IZ ŠKOLE GRÜNEWALDA, 
koji je pored D°rera najznamenitije 
djelo slikarsko svoga vremena, prona
đen je nedavno na tavanu jedne kuće 
u GrSfUngenu. Oltar ima preko 400 go
dina. Za njegovo se postojanje znalo, 
ali je bilo nepoznato mjesto, gdje se 
nalazi. Na treću adventsku nedjelju ol
tar je opet predan praktičnoj službi

NA PRVOM NACIONALNOM MARI
JANSKOM KONGRESU u San Salva- 
doru učestvovalo je preko 60.000 vjer
nika. Za vrijeme kongresa stigao je ta
mo i kip Majke Božje Fatimske, što 
je bio povod za veliku vjersku manife
staciju

OD SVIH FILMOVA, domaćih i stra
nih, koji su se ove godine prikazivali 
u Sjedinjenim Državama Amerike 467 
je proglašeno moralno prijekornim. U 
procentima to znači 37*/«.

U CHICAGO-u je zaštitnicom svih 
useljenika proglašena sv Franciska Ca- 
prini, i to u crkvi Columbove bolnice, 
koju je osnovala i sagradila sama sve
tica; ona je umrla prije 32 godine.

NA BADNJAK su otvorena Sveta 
vrata u glavnim bazilikama Rima. U 
bazilici sv. Petra je taj obred bio naj
svečaniji, a obavio ga je je sam Sveti 
Otac Pijo XII. U bazilici sv. Pavla: 
kardinal Tisserand, biskup sv. Rufine. 
U bazilici sv. Ivana u Lateranu: kardi
nal Micara. biskup Velletri-a. U bazili
ci sv. Marije Veće: kardinal Verde, 
nadžupnik iste bazilike.

ZBOG ŠTETE, koja je nastala po- 
vedom požara u crkvi Svetoga Groba u 
Jeruzalemu, do daljnjeg se ne će vršiti 
služba Božja u navedenom svetišta

KARDINAL-NADBISKUP PARIŠKI 
molio je 18 prosinca u katedrali »No- 
tre Dame« s mnoštvo vjernika križni 
put s nakanom, da se Ishodi pravedno 
rješenje o svetim mjestima u Jeruzale
mu.

NADBISKUP U LYONU izdao je pas
tirsko pismo, kojim poziva na pomoć 
svima, koji oskudijevala bez obzira na 
njihovu vjersku, nacionalnu Hi politič
ku pripadnost.

SVETA KONGREGACIJA OBREDA 
je na jednoj od svojih zadnjih sjedni
ca vijećala o proglašenju svetom bi. 
Marije Gorettl, djevice i mučenice. Is. 
ta sv. Kongregacija je također vijećala 
o proglašenju blaženim sluge božjega 
Ivana Moscatti. liječnika Iz Napulja, 
koji Je umro svetom smrću 1927. godi
no
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